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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Okresl, na podstawie tekstu zamieszczonego w ramce, w jakiej skali nalezy wytrasowacé na budowie
elementy wiezby dachowe;.

OGOLNE ZASADY MONTAZU WIEZBY DACHOWE) NA BUDOWIE
Wyznaczenia wiezby dachowej dokonuje sie na deskowaniu utozonym na kobytkach wysokosci 60 cm lub na
legarach utozonych wprost na gruncie obok budynku. Wyznaczenie elementéw wiezby dachowej polega na:
wytrasowaniu w naturalnej wielkosci elementéw lub zespotéw konstrukcyjnych na przygotowanym deskowaniu,
doktadnym przykiadaniu krawedziakéw w celu wykonania obryséw i wykresleniu na nich potrzebnych zacioséw,
wrebow, czopow i otwordw na sruby.

A 1:1
B. 1:2
C. 1:5
D. 1:10
Zadanie 2.

Konstrukcje¢ dachu budynku jednorodzinnego wykonano w catosci z wigzaré6w pemlych. Kazdy
z wigzarow ztozony jest z dwoch krokwi opartych dotem na belce. Jakiego rodzaju wigzbe zastosowano
w konstrukcji dachu?

A. Wieszarowa.

B. Krokwiowas.

C. Platwiowa.

D. Jetkowa.
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono przekr6j wigzby dachowej, wykonywanej nad pomieszczeniem o dtugosci
15 m. Wigzary nalezy rozmiesci¢ co 1 m, poczagwszy od $ciany poprzecznej pomieszczenia. Ile krokwi
bedzie potrzebnych do wykonania wigzby nad tym pomieszczeniem?

A. 15 szt
B. 16 szt.
C. 30 szt.
D. 32 szt

Wymiary na rysunku podane w centymetrach.
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Zadanie 4.

Jaki bedzie koszt tarcicy przeznaczonej na wykonanie 10 belek o lacznej objetosci elementéw 2 m’,
jezeli na odpady nalezy uwzgledni¢ dodatkowo 10%, a cena tarcicy wynosi 800 z/m>?

A. 880 z1
B. 1 760 zt
C. 8 800 zt
D. 17800 zt
Zadanie 5.

Do wykonania stupéw szkieletowej Sciany ryglowej nalezy zastosowaé

A. krawedziaki.

B. belki.
C. bale.
D. flaty.
Zadanie 6.
Jaka jest klasa tarcicy iglastej oznakowanej na czole jednym punktem zielonym?
A1
B. 1I
C. I
D. 1V
Zadanie 7.

Do polaczen weztowych poszczegélnych elementéw prefabrykowanego wigzara kratowego, zgodnie
Z zamieszczonym opisem, mozna zastosowaé perforowane plytki stalowe o grubosci

A. 50 mm Poszczegdlne elementy drewnianego wigzara kratowego, czyli pasy gérne, pasy dolne,
B. 38 mm stupki i krzyzulce, wykonane s zazwyczaj ze struganych desek o wymiarach 38x89 lub
38x140 mm albo bali 50x100 mm badZ 50x150 mm. Potaczenia weztowe
C. 12mm poszczegodlnych elementdow wykonuje sie za pomoca dwustronnie przybitych naktadek
D. 2 mm ze sklejki wodoodpornej o grubosci 12 mm lub perforowanych ptytek stalowych
o grubosci 2 mm.

Zadanie 8.
Okresl na podstawie tabeli, jaki sortyment drewna okragtego grubego nalezy zastosowa¢ do wykonania
stojaka rusztowania o dtugosci 3,5 m. Sortyment drewna Dlugodé, m

A. Wyrzynki. Diuzyce 6,0 i wiecej

B. Dluzyce. Ktody 2,5:5.9

C. Klody. Wyrzynki 0,5+2,4

D. Bale.

Bale 2,4+6,3
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Zadanie 9.

Ktorg z pokazanych na rysunkach pit nalezy zastosowaé do cigcia duzych elementow drewnianych pod
katem ostrym do kierunku przebiegu widkien?

[

"Il

o u."-"h \
AR AN AR

A. B. C. D.

Zadanie 10.

Ktorego z wymienionych zestawow narzedzi nalezy uzy¢ do wykonania w podwalinie gniazda pod czop

zwykty?
A.

oS0w

Wiertarki elektrycznej, wiertla i dhuta plaskiego.
Wyrzynarki elektrycznej, o$nika i pobijaka.
Wyrzynarki elektrycznej, pobijaka i §widra.
Pilarki tarczowej, struga i pobijaka.

Zadanie 11.

Ktory strug posiada n6éz o prostej krawedzi tngcej, umozliwiajagcy uzyskanie réwnej powierzchni

obrabianego materiatu?

A. Zebak.

B. Zdzierak.

C. Rowniak.

D. Profilowy.
Zadanie 12.

Jezeli drogi komunikacyjne dla taczek biegnagce powyzej 1 m nad poziomem terenu nie s3

zabezpieczone, to ze wzglgdu na zagrozenie pracownika upadkiem z wysokosci nalezy zamontowac

A.

B
C.
D

porgcz z tasmy z tworzywa sztucznego.
porecz z linki asekuracyjne;j.
kraweznik betonowy.

balustrad¢ ochronna.
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Zadanie 13.

Jaka jest kolejnos¢ montazu elementoéw konstrukeji ryglowej przedstawionej na rysunku?

A. Podwalina, shup, zastrzal, rygiel, oczep, belka

helka stropowsa

stropowa. !
B. Zastrzal, rygiel, oczep, belka st:ropowaj A
podwalina, stup. WS aRY Stup
C. Oczep, belka stropowa, podwalina, shup, F I posaina

zastrzat, rygiel.
D. Shup, zastrzat, rygiel, podwalina, oczep, belka

stropowa.
Zadanie 14. _m\
Jaka jest kolejnos¢ montazu elementow konstrukcji | N '
przy wykonywaniu przedstawionego na rysunku
potaczenia mieczy z jetka 1 stupem? %
A. Jetka, stup, ptatew, miecze. _platew '
B. Platew, miecze, jetka, shup.
C. Miecze, jetka, stup, platew. 3 %_
D. Stup, platew, jetka, miecze.
L} miecz
' {
.
L

slap

10

Zadanie 15.
Ktoéry z wymienionych rodzajow ztgczy ciesielskich moze by¢ zastosowany do wykonania potgczenia
krokwi w kalenicy?

A. Nakladka prosta.

B. Wrab podwdjny.

C. Jaskotczy ogon.

D. Wrab czolowy.
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Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono oparcie belki na $cianie nosnej zewnetrznej budynku. Jaka odlegtosé
powinna by¢ zachowana miedzy gorng, czotows 1 bocznymi powierzchniami belki a murem, oznaczona

na rysunku literg a? belka
termoizolacja drewniana
A. &9cm - a
B. 6+7cm === 0 G4
C. 4+5c¢m —
D. 2+-3cm
. papa
podkladka
drewniana
Zadanie 17.

W celu zabezpieczenia konstrukcji dachu przed zerwaniem przez wiatr nalezy wykonaé

A. kotwienie wigzby dachowe;.

B. stezenie wigzby dachowe;.
C. deskowanie dachu.
D. Iacenie dachu.

Zadanie 18.

Stemple podpierajace deskowanie stropu nalezy ustawiac

A. na podkiadkach ze styropianu.
B. napodwalinach i klinach.

C. bezposrednio na podiozu.

D. na podkiadkach z papy.

Zadanie 19.

Zabezpieczenie skarp wykopu, przedstawione na rysunku, / w/z:
wykonuje si¢ za pomocg ;:
A. deskowania szczelnego i zastrzatow. yd
B. paliiszczelnego deskowania. S
C. shupdéw i odciagaczy. i;
D. desek i rozpor. ¥
AL
V
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Zadanie 20.
Wskaz najmniejsza z wymienionych grubosci desek, ktorg moga mie¢ deski przeznaczone na pomosty
robocze.

A. 25mm

38 mm
48 mm

0w

50 mm

Zadanie 21.

Ktore z wymienionych rusztowan sklada si¢ z dwoch rzedéw shupoéw usztywnionych krzyzulcami
i potaczonych ze soba podtuznicami?

A. Wspornikowe.

B. Stojakowe.

C. Kozlowe.

D. Ramowe.
Zadanie 22.

Rozbiorke deskowania zelbetowego stropu

zebrowego, pokazanego na rysunku, nalezy

rozpoczagé od wybicia klindbw spod stempli

A

=l ..__..._4
R ==

1 usunigcia

A. stempli.
B. deskowania plyty.
C. tarcz bocznych stupow.

D. tarcz dennych podciagu. /

\Skrzynia_shipa

Zadanie 23.

,»Rozbiorke rozpoczyna sie od zdemontowania krzyZulcow i poreczy, potem demontuje sie pomost”.
W tekscie opisano zasady demontazu

A. rusztowania stojakowego.
B. rusztowania nozycowego.
C. deskowania stupa.

D. deskowania law.

Zadanie 24.

Ktérego z wymienionych przyrzadow nalezy uzy¢ do kontrolnego pomiaru wewngtrznej srednicy
otworu na sworzen?

A. Katownika przylgowego.
Miarki sktadane;.
Liniatu.

Macki.

oSaow
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Zadanie 25.
Ile netto tarcicy o grubosci 0,025 m potrzeba do wykonania deskowania stropu o wymiarach 4,0x6,0 m?
A, 0,60 m®
B. 6,00m’
C. 23975m’
D. 24,025m’
Zadanie 26.

Okresl, na podstawie przedstawionego opisu, jakiej grubosci sklejk¢ wodoodporng nalezy zastosowac
do wykonania deskowania $ciany fundamentowe;.

A. 38 mm Deskowanie wykonuje sie z drewna iglastego Il i lll klasy: sg to przewaznie deski
B. 45mm grubosci 25 lub 38 mm, rzadziej 38 lub 45 mm, faty 45x50 mm i 50x75 mm oraz
drewno okragte $60 mm na kotki i $100+150 mm na stojaki. Ponadto uzywa sie
C. 5,0+6,4 mm sklejki wodoodpornej do deskowan grubosci 8+12 mm oraz plyt pilsniowych
D. 8,0+12,0 mm twardych i bardzo twardych grubosci 5,0+6,4 mm.

Zadanie 27.
Montaz elementow deskowania stupa o przekroju prostokatnym nalezy rozpocza¢ od ustawienia
A. ramki stabilizacyjnej.

B. tarczy boczne;j.
C. tarczy dennej.

D. jarzma.
Zadanie 28.
Do wykonania tarcz deskowania scian nalezy zastosowac
A. Dbale.
B. belki.
C. deski.
D. listwy.
Zadanie 29.

Konstrukcja ciesielska, pokazana na rysunku, to deskowanie

A. schodow z prefabrykowanymi stopniami.
fundamentu schodkowego.
schodéw monolitycznych.

oS0w

schodni rusztowania.

STEMPLE
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Zadanie 30.
Przedstawione na rysunku deskowanie tradycyjne stosowane jest
przy wykonywaniu

A. $cian krzywoliniowych.

At

B. $cian monolitycznych. £t
C. Ilaw fundamentowych. . ZcwngEan
D. stdp schodkowych.

Zadanie 31.

Po wykonaniu deskowania elementu zelbetowego cie§la powinien sprawdzi¢, czy jest ono

A. szczelne.

B. estetyczne.

C. systemowe.
D. ekonomiczne.

Zadanie 32.

Ciesla wykonat deskowanie o powierzchni 450 m®. Jakie wynagrodzenie otrzyma za wykonanie tej
pracy, jezeli $rednia wydajno$é pracy wynosi 15 m*/godzing, a stawka 10 zt/godzing?

A. 150z
B. 300z
C. 450z
D. 600zt
Zadanie 33.

Do mocowania gontow remontowanego dachu, przy rozstawie krokwi do 60 cm, zgodnie z zaleceniami
producenta, nalezy zastosowac laty o przekroju

A. 2,5%5,0cm ZALECENIA PRODUCENTA

B. 32x50cm Rodzaj pokrv-?la dachowego
Gonty drewniane

C. 50x7.0em  |1echnologia montazu

D. 8,0x14,0cm |Mocowanie za pomocg ocynkowanych gwoidzi 50 mm (2") do tat o przekroju:
2,5x5 cm — przy rozstawie krokwi do 60 cm
3,2x5 cm — przy rozstawie krokwi do 90 cm
Przektadki z papy o szer. 25 lub 50 cm do uszczelniania i zapobiegania podsigkaniu
wody pod klepki.

Zadanie 34.

Naprawe¢ uszkodzonych w niewielkim stopniu koncoéw belek drewnianych mozna wykona¢ migdzy
innymi za pomoca

przybicia obustronnych naktadek z desek.
wykonania dodatkowych belek.

zastosowania impregnatu.

0wy

podparcia belek w srodku.
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Zadanie 35.
W oparciu o zamieszczony fragment instrukcji okresl, jakg minimalng ilo§¢ srodka impregnacyjnego
nalezy zastosowaé w celu czterofunkcyjnego zabezpieczenia 40 m” powierzchni drewna.

Fragment instrukcji

Zuzycie:
—0,050 kg érodka/m? powierzchni drewna — 2-krotne malowanie powierzchni drewna — zabezpieczenie
tréjfunkcyjne (przeciw grzybom, owadom i plesniom).

- 0,200 kg $rodka/m? powierzchni drewna — 4-krotne malowanie powierzchni drewna — zabezpieczenie
czterofunkcyjne (przed dziataniem ognia, grzybéw, owadoéw i plesni).

A. 4kg
B. 8kg
C. 10kg
D. 12kg
Zadanie 36.

Ile impregnatu do drewna nalezy zakupi¢ do zabezpieczenia remontowanego dachu o konstrukcji
jetkowej, ktorego powierzchnia wynosi 300 m?, jezeli $rednie zuzycie srodka wynosi 1 litr/20 m??

A. 3,75 litra.
B. 75 litra.
C. 15 litrow.
D. 20 litrow.
Zadanie 37.

W celu uzyskania, w jednym procesie technologicznym, zadanego ksztattu, wymiaréw i gladkiej
powierzchni naprawianego elementu drewnianego nalezy zastosowac

A. wyréwniarke.

B. wiertarke.

C. frezarkg.

D. pile.
Zadanie 38.

Na podstawie rysunku okresl, ktore elementy dachu nalezy zdemontowa¢ w celu wymiany krokwi.

Ptatwie, rynne, deski.

Pokrycie dachu, rynne, deski.
Pokrycie dachu, ptatwie, deski.
Platwie, rynne, pokrycie dachu.

Cnowp
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Zadanie 39.

Do obicia deskami §ciany remontowanego budynku o szerokosci 4 m 1 wysokos$ci 2,5 m zastosowano
deski o grubosci 25 mm. Ile netto desek zostalo zuzytych do wykonania tego deskowania?

A. 0,025m’
B. 025m’
C. 25m’
D. 25m’
Zadanie 40.

Ciesla dokonat naprawy konstrukcji dachu w ciagu 20 godzin. Zuzyt w tym celu 2,0 m® tarcicy w cenie
800 zk/m®. Cena jednej roboczogodziny wynosi 50 zt. Pozostate koszty wyniosty 400 zt. Ile kosztowata
naprawa dachu?

A. 1400zt
B. 2000z
C. 2600z
D. 3000z
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